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Cette série de fiches à un double objectif :

> Découvrir, connaître et comprendre le phénomène de la « Révolution industrielle »

> Perfectionner différentes compétences liées à étudier et comparer divers types de documents 
ETAPE 1 : Comprendre les causes de la révolution industrielle

Objectif méthodologique : EXPLOITER différents DOCUMENTS statistiques & comprendre les liens de CAUSALITE
DETAIL DES OBJECTIFS : 
> 
Maîtriser la compréhension de différents documents statistiques: tableaux ou graphiques, ainsi que des schémas
> 
Comprendre le lien logique de causalité, être capable de retrouver dans différents documents les causes et les conséquences d’un phénomène
> Consolider des connaissances, comprendre le début de la révolution industrielle 
	CONSIGNES  pour l’analyse des documents du dossier 1, QUESTIONS: 

	Document 1:

	1) Quelle est la nature du document ? 
	· Réponse : ……

	2) Quel est le thème de ce document ? 
	· Réponse : ……

	3)  Définir les expressions utilisées dans le document (« Taux de natalité », «Taux de mortalité » et  « Taux d’accroissement naturel ») à l’aide de vos connaissances (ou d’un dictionnaire)

	· Réponse : ……

	· Réponse : ……

	· Réponse : ……

	4) Que remarque-t-on à partir de 1800 ? 
	· Réponse : ……

	5) Que peut-on  en conclure sur l’évolution de la population européenne ? 

	· Réponse : ……

	6) Essayez d’expliquer (avec des connaissances, la réflexion personnelle) pourquoi les courbes de natalité et de mortalité ont une évolution différente après 1780? 

	· Réponse : ……

	Document 2:

	7) De quand date l’invention du moteur à vapeur de Watt ?
	· Réponse : ……

	8) De quoi a besoin cette machine pour fonctionner ?   
	· Réponse : ……

	9) Avec quel type de matériau solide doit être construite cette machine? 
	· Réponse : ……

	10)  A l’aide de la vidéo, donner des exemples d’application ou d’utilisation de ce moteur à vapeur  (vous pouvez vous aider de manuel - ensemble du chapitre 4 ): 
	Réponses :
· …….
· ………

	Document 3a: 

	11) Définir la nature du document:  
	· Réponse : ……

	12) Quelles productions sont évoquées ? En quelles unités ?
	· …………..

· …………

	13) Quelle est l'évolution de ces productions? 
	· Réponse : ……

	Relevez des chiffres ou des faits significatifs.
	· Réponse : ……
· ………

	14) Quel est le pays qui est en avance sur les autres? 
	· Réponse : ……

	Comparaison entre le document 3a et le document 3b (> manuel, n°:

	15) Quels sont les points communs entre ces 2 doc. ?
	· Réponse : ……

	16)  Quels sont le pays qui s’industrialisent dans la première moitié du XIXème siècle ? 
	· Réponse : ……
· Réponse : ……

	17) Quel autre pays s’industrialise dans la 2ème moitié du XIXème s. ?, 
	· Réponse……….

	18) Faire des hypothèses sur les causes de l'augmentation de ces différentes productions:

	· Réponses : 
	- ……………..

- ……………..

- ……….

	Mise en relation de l’ensemble des documents: 

	19) Quel peut-être le lien logique entre l’utilisation de la machine à vapeur (voir question 9/doc2) et l’augmentation de la production (voir question 12/doc3) ? 
	· Réponse : ……

	20) Quel peut-être le lien logique entre l’évolution de la population (voir question 5/doc1) et l’évolution de la production (voir question 3 / doc3) ?
	· Réponse : ……


	COMPETENCES
	D. 5 - Construire des repères chrono. : 

Dater et connaître fondement de la 1ère révolution industrielle
	D. 2 - Lire et comprendre des données statistiques  (graphique, tableau) 
	D. 2 - Prélever des informations issues de différents types de documents 
	D. 2 - Confronter des informations et établir des liens logiques de cause 
à effet
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